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(ALL BATCHES) 
DATE: 06.10.2018 MAXIMUM MARKS: 100 TIMING: 3¼Hours 
 

PAPER : AUDITING 
 

Answer to questions are to be given only in English except in the case of 

candidates who have opted for Hindi Medium. If a candidate who has not opted for 

Hindi Medium. His/her answer in Hindi will not be valued. 

Question No. 1 is compulsory. 

Candidates are also required to answer any Four questions from the remaining 

Five Questions. 

In case, any candidate answers extra question(s)/sub-question(s) over and above 

the required number, then only the requisite number of questions first answered 

in the answer book shall be valued and subsequent extra question(s) answered 

shall be ignored. 

Wherever necessary, suitable assumptions may be made and disclosed by way of 

note. 

 

 

Question: 1 - dkj.k lfgr ¼la{ksi esa½ of.kZr djsa D;k fuEu oDrO; lR; gSa vFkok vlR; gS% 

(a) vads{k.k lk{; dks ,df=r djus esa iz;qDr vads{k.k izfØ;k tkucw>dj feF;k fooj.k dh [kkst ds fy, 

izHkkoh gks ldrh gSA 

(b)  ,d mi;qä le; lhek ftlds Hkhrj vafre vads{k.k Qkby dk la;kstu iwjk djuk gksrk gS] lkekU;rk 

vads{k.k ds çfrosnu dh frfFk ds i'pkr~ 30 fnol ls vf/kd ugha gksrkA 

(c) foÙkh; fooj.k dh rS;kjh esa bdkbZ dk rF;ksa rFkk ifjfLFkfr esa bdkbZ dk ykxw foÙkh; çfrosnu ÝseodZ 

dh vko';drk dks ykxw djus esa çca/ku }kjk fu.kZ;u fyIr ugha gSA 

(d) SAs lk/kkj.kr% i`Fkd :i ls vUrZfufgr tksf[ke rFkk fu;a=.k tksf[ke dks lanfHkZr djrs gSaA 

(e) vads{k.k dk ewy mís'; ,d bdkbZ dh ç—fr] vkdkj ;k :i ds lanHkZ esa ifjorZu ugha djrk gSA 

(f)  lexz vads{k.k dh j.kuhfr vkSj foLr`r vads{k.k ;kstuk dh LFkkiuk vlrr ;k vuqØfed çfØ;kvksa ls 

ugha gksrh gS] ysfdu ,d&nwljs ls gksus okys ifjorZuksa ds ifj.kkeLo:i vU; esa gksus okys ifjorZuksa ds 

ckjhdh varj ls lacaf/kr gksrs gSaA 

(g) ^^vads{k.k çys[ku ij SA 230 ds vuqlkj] dkedkth dkxtkr vads{kd dh lEifÙk ugha gSA 

(h) dEiuh vf/kfu;e] 2013 dh /kkjk 138 ds vuqlkj futh dEifu;ksa dks vkarfjd ys[kk ijh{kd fu;qä 

djus dh vko';drk ugha gSA 

(i) lkekU; IT fu;a=.k vuqiz;ksx fu;a=.kksa dh dk;Z'kSyh dks lgk;rk iznku djrs gSaA 

(j) ftl i)fr esa vkcknh dks oLrqvksa ds lewg esa foHkkftr djuk 'kkfey gS] mls Cy‚d uewukdj.k ds :i 

esa tkuk tkrk gSA  

(2×10=20 Marks) 

Question: 2  

(a) vads{k.k ls vis{kk ugha dh tkrh gS rFkk uk gh dh tk ldrh gS fd vads{k.k tksf[ke 'kwU; gS rFkk 

blfy, iw.kZ vk'oklu çkIr ugha dj ldrk gS fd foÙkh; fooj.k /kks[kk/kM+h vFkok =qfV ds dkj.k 

lkjoku feF;k fooj.k ls eqä gSA ;g blfy, D;ksafd ,d vads{k.k dh vUrZfufgr lhek gSA Li"V djsaA 

               (5 Marks) 

(b) MCY;w- ,lds,e fyfeVsM ds ys[kk ijh{kd ,lds,e fyfeVsM ds vads{k.k ds lapkyu ds fy, vads{k.k 

j.kuhfr rS;kj djus ds fy, vius foÙkh; vkSj vads{k.k çeq[k ls iwNrs gSa] fd os Hkh foLr`r vads{k.k 
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çfØ;kvksa dks vkdf"kZr djus ds fy, tksj nsrs gSaA vads{kd MCY;w ds vuqjks/k ij] dEiuh dh foÙkh; 

laLFkk }kjk iwjh vads{k.k dh j.kuhfr ds lkFk gh vads{k.k çfØ;k rS;kj dh tkrh gSA blds ckn] 

vads{kd dks ;g irk pyrk gS] fd vads{k.k ds çHkko'khyrk ls le>kSrk fd;k x;k gS vkSj lexz 

vads{k.k dh j.kuhfr rS;kj djus dh mudh ftEesnkjh gSA fVIi.kh      (5 Marks) 

(c) vads{kd dks ,d lEiw.kZ vads{k.k O;wgjpuk dks LFkkfir djuk gksxk tks vads{k.k dk {ks=] le; rFkk 

fn'kk dks LFkkfir djrk gS rFkk tks vads{k.k ;kstuk ds fodkl dks ekxZnf'kZr djrk gSA  

lEiw.kZ vads{k.k O;wgjpuk dh LFkkiuk dks dh çfØ;k tks çeq[k ekeyksa ds fu/kkZj.k esa vads{kd dh 

lgk;rk djsxk] dks of.kZr djrs gq, ppkZ djsaA        (5 Marks) 

(d) tc ,d O;kikj T;knk Lopkfyr okrkoj.k esa ifjpkfyr djrk gS ;g laHkkouk gS fd ge ç.kkfy;ksa ds 

vanj dbZ O;kikj dk;Z rFkk xfrfof/k;ksa dks ns[ksaxsA  

mijksä dks çHkkfor djus ds fy, vads{kd dks fdu fcanqvksa ij fopkj djuk pkfg,] dks of.kZr djrs gq, 

Li"V djsA            (5 Marks) 

 

Question: 3 

(a) ys[kk ijh{kd ih,vkj vkSj da- pkVZMZ vdkmaVsaV ds ,d vkfèkdkfjd diwj baMLVªht fyfeVsM ds vads{k.k 

dk vk;kstu dj jgs gSaA ys[kk ijh{kd izcaèku dks eqvkots tekvksa ds leFkZu eas cSadj dh izekf.kdrk 

iznku djus ds fy, vuqjksèk djrs gSa tcfd izcaèku bl ekeys ij dsoy fyf[kr izfrfufèkRo iznku djrk 

gSA 

visf{kr 

ppkZ djas fd vki ,d ys[kk ijh{kd ds :i eas dSls O;ogkj djsaxsA                   (5 Marks) 

 (b) O;kikj vkSj O;kolkf;d ifjos'k eas cnyko ds ckotwn pkVZMZ ,dkmaVsaV ds vkj,QvkbZ,e us fiNys 5 

lkyksa ls dk;Z dh 'krks± dks la'kksfèkr ugha fd;k gS vkSj xzkgdksa ls Lohdkj ugha fd;k gSA visf{kr 

ifjfLFkfr;ksa dks le>sa tks dk;Z ds lanHkZ eas la'kksèku dks okjaV dj ldrs gSaA            (5 Marks) 

 (c) vads{k.k 530 ij ekud ds lanHkZ eas ijh{k.k ds fy, vads{k.k uewukdj.k] uewuk fMtkbu] uewuk vkdkj 

vkSj enksa ds p;u ls lacaf/kr vko';drkvksa dks crk,aA 

(d) vads{k.k çek.k dh fo'oluh;rk 

 

Question: 4  

(a) ,d cMh+ la[;k ds fof/k vads{k.k esa egRoiw.kZ feF;ko.kZu ds tksf[ke dk vkdyu djus gsrq dkSu&lh 

ekSfyd izfØ;k,¡ dh tk;saxhA          (5 Marks) 

 (b) ,d ys[kkijh{kd us mlds }kjk vadsf{kr dEiuh ls mèkkj ij :- 5,01,500 ewY; ij eky [kjhnkA 

dEiuh us mls ,d ekg dk ØsfMV fn;k Fkk] tks lkekU; :i ls lHkh Kkr xzkgdksa dks fn;k tkrk gSA 

(5 Marks) 

 (c)  rqyukRed tkudkjh ds lEcU/k esa ys[kk ijh{k.k izfØ;k       (5 Marks) 

 (d)  vkarfjd fu;a=.k ds çHkkoh ifjpkyu ds ckjs esa vads{k.k lk{; dks çkIr djrs le; vads{kd fopkj 

djrk gS fd fdl çdkj mls ykxw fd;k tkrk gS] laxrrk ftlls os vof/k ds nkSjku ykxw fd;k gSA 

çHkkoh ifjpkyu dh vo/kkj.kk igpku djrh gS fd dqN fopyu mRiUu gqvk gSA fo'ys"k.k djsa rFkk 

Li"V djsaA            (5 Marks) 

 

Question: 5.  

(a)  (Goods sent on consignment.) izs"k.k esa Hkstk x;k ekyA      (5 Marks) 

(b)  Foreign travel expenses. fons'kh ;k=k ds [kpsZ        (5 Marks) 

(c)  Receipt of capital subsidy. iwath vuqnku dh izkfIr       (5 Marks) 
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(d)  Provision for income tax. vk;dj dk izko/kku A       (5 Marks) 

 

Question: 6 

(a)  egRoiw.kZ ys[kk ijh{kk ekeyksa dks fu/kkZfjr djuk        (5 Marks) 

(b)  vads{kd dks ;FkkFkZiwoZd çfØ;kvksa dh ç—fr] le; rFkk foLrkj dks fu/kkZj.k djus ds fy, cSad ds 

ekeys esa vfxze ds mij fofHkUu vkarfjd fu;a=.kksa dh dq'kyrk dk ijh{k.k djuk pkfg,A vfxze ds 

mij vkarfjd fu;a=.kksa esa D;k lfEefyr djuk pkfg,A       (5 Marks) 

(c)  Dyc dk vads{k.k (Audit of Club)         (5 Marks) 

(d) cSad vads{k.k ds varxZr vk; ds mRØe.k ds ckjs eas laf{kIr uksV fy[ksaA     (5 Marks) 

 

 

 

*** 


